
Izsek besedila iz Vodnika po Aljaževi poti od doma do doma

“”  Spominska gorniška pot od Aljaževe rojstne domačije v Zavrhu pod Šmarno goro, pa vse do Aljaževega doma v Vratih, se imenuje “Aljaževa pot od doma do doma”. Je vezna gorniško-planinska pot, ki je v začetku od Zavrha pod Šmarno goro speljana pretežno po ravnini, v nadaljevanju se povzpne na Storžič in Kriško goro, nato poveže kraje na gorenjski ravnini: Tržič, Dobravo pri Kropi in Brezje, kjer je bival in delal Jakob Aljaž; po vrhovih in grebenih Karavank pa nas popelje z Begunjščice na Dovško Babo. V zaključnem delu se po triglavski dolini Kot povzpne na Triglav, na koncu pa se po Tominškovi poti spusti v dolino Vrata do Aljaževega doma.

Pobudo za Spominsko gorniško pot (SGP) sem podal v pismu Upravnemu odboru Gorniškega kluba Jakob Aljaž, decembra leta 1997, kjer sem opisal traso, spominske točke, namen,  smisel in ime poti. Pripravil sem tudi predlog izgleda oznak in žigov na kontrolnih točkah ter izgled priznanja za uspešno opravljeno “Aljaževo pot od doma do doma”. Predlagal sem, da je pot “spominska”, saj je predlog sovpadel s 70-letnico smrti Jakoba  Aljaža.
Člani Upravnega odbora Gorniškega kluba Jakob Aljaž so idejo sprejeli in jo posredovali Upravnemu odboru Slovenskega gorniškega kluba Skala, v katerega je vklučen tudi Gorniški klub Jakob Aljaž. Tam so predlog z navdušenjem podprli in sprejet je bil sklep, da se takoj prične z aktivnostmi za odprtje poti. Prva primerna priložnost je bilo praznovanje  občinskega praznika občine Medvode, ki se praznjuje 6. Julija, na rojstni dan Jakoba Aljaža.
Tako je bila na praznovanju 4. julija 1998 slovesno odprta Spominska gorniška pot z imenom “Aljaževa pot od doma do doma”.

Kdor želi prehoditi “Aljaževo pot od doma do doma” in prejeti častni znak za prehojeno pot, si kupi “Vodnik in dnevnik s poti”, v katerem je prostor za žige in za zapis belešk ali vtisov s poti. Vodnik in dnevnik s poti je mogoče kupiti na večini spominskih točk poti, v gorniških klubih, planinskih društvih in v Turistično informacijskem centru v Medvodah. Mogoče ga je naročiti tudi na naslovu: Gorniški klub Jakob Aljaž, Cesta komandanta Staneta 12, 1215 Medvode.

Častni znak za uspešno opravljeno pot podeljuje Upravni odbor Gorniškega kluba Jakob Aljaž, upravičenec pa ga prejme na svečani podelitvi, ki je vsako leto ob praznovanju Aljaževega rojstnega dneva. Častni znak je okrogle oblike, premera 25 mm, ima oranžni rob v katerem je napis: ALJAŽEVA POT OD DOMA DO DOMA; v sredi je na belem polju stilizitan portret Jakoba Aljaža; zadaj je vgravirano ime, priimek in redna številka prejemnika.

Pot lahko pričnemo kjerkoli in jo tako tudi zaključimo. Tako smer poti, ki je opisana v Vodniku ni obvezna zato si vse dostope na točke Spominske gorniške poti (SGP) lahko izberemo sami po lastni presoji in željah.
Planinske postojanke, ki so izbrane za spominske točke, imajo posebne žige Aljaževe poti od doma do doma. Žig lahko odtisne v dnevnik samo oskrbnik. Na vrhovih si vsakdo sam odtisne običajni žig vrha.
[bookmark: _GoBack]Gorniški klub Jakob Aljaž pripravi v sklopu svoje dejavnosti vsako leto organiziran obisk večine točk Spominske gorniške poti. Na tako organiziranih pohodih, je mogoče dobiti tudi na vrhovih poseben žig Aljaževe poti od doma do doma.  “”


avtor poti in vodnika:  JanKo.
